















कमिश्नर कार्यालय में राष्ट्रीय मतदाता दिवस की शपथ ली गई। रीवा संभाग के कमिश्नर बीएस जामोद ने कमिश्नर कार्यालय के अधिकारियों और कर्मचारियों को शपथ दिलाई।



## गणतंत्र दिवस का मुख्य समारोह एसएफ ग्राउंड होगा आयोजित

मुख्य अतिथि उप मुख्यमंत्री राजेन्द्र शुक्ल प्रातः 9 बजे करेंगे ध्वजारोहण

रीवा। आगामी 26 जनवरी को गणतंत्र दिवस समारोह पूरे जिले में हर्षोल्लास के साथ मनाया जाएगा। मुख्य समारोह एसएफ मैदान रीवा में आयोजित किया जा रहा है। समारोह के मुख्य अतिथि प्रदेश के उप मुख्यमंत्री श्री राजेन्द्र शुक्ल सुबह 8.58 बजे कार्यक्रम स्थल पर पहुंचेंगे। मुख्य अतिथि प्रातः 9 बजे ध्वजारोहण करेंगे। इसके बाद मुख्य अतिथि परेड का निरीक्षण करेंगे। उप मुख्यमंत्री सुबह 9.08 बजे से

माननीय मुख्यमंत्री जी के गणतंत्र दिवस संदेश का वाचन करेंगे। इसके बाद समारोह में आकर्षक परेड और मार्चपास्ट किया जाएगा। उप मुख्यमंत्री प्रातः 9.41 बजे शांति का संदेश देने के लिए रंगीन गुब्बारों को मुक्त गगन में छोड़ेंगे। इसके बाद मुख्य अतिथि उप मुख्यमंत्री परेड कमाण्डों से परिचय प्राप्त करेंगे। समारोह के मुख्य अतिथि प्रातः 9.45 बजे स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों, शहीदों के परिजनों एवं लोकतंत्र के

## गणतंत्र दिवस की संध्या पर होगा भारत पर्व का आयोजन

भारत पर्व में प्रस्तुत किए जाएंगे रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम

रीवा। गणतंत्र दिवस की संध्या पर भारत पर्व का आयोजन किया जाएगा। इसके तहत 26 जनवरी को शाम 6 बजे नगर निगम रीवा के सभागार में रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। कार्यक्रम स्थल में हमारा संविधान हमारा

## गणतंत्र दिवस में सम्मानित होंगे स्वतंत्रता संग्राम सेनानी तथा वीर नारियाँ

रीवा। गणतंत्र दिवस का जिला स्तरीय समारोह एसएफ परेड मैदान में 26 जनवरी को प्रातः 9 बजे से आयोजित किया जा रहा है। समारोह के मुख्य अतिथि उप मुख्यमंत्री श्री राजेन्द्र शुक्ल ध्वजारोहण करके परेड की सलामी लेंगे। समारोह में स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों, शहीदों को वीर नारियों तथा लोकतंत्र के प्रेरितों का सम्मान किया जाएगा। इस संबंध में अपर कलेक्टर

## ग्रामीण विकास की सहभागी प्रक्रिया में शामिल हो मेंटर्स : सीईओ जिला पंचायत

रीवा। जन अभियान परिषद द्वारा संचालित मुख्यमंत्री सामुदायिक नेतृत्व क्षमता विकास कार्यक्रम से सम्बद्ध मेंटर्स, विविध सामाजिक विषयों पर प्रशिक्षित हैं तथा ग्रामीण विकास की अवधारणा से जुड़े हुए हैं। यह शासकीय योजनाओं के क्रियान्वयन में सहयोगी बन रहे हैं। शासन द्वारा अनेक जन कल्याणकारी कार्यक्रम व योजनाएं संचालित की जा रही हैं, जिसमें नागरिकों की सहभागिता की आवश्यकता है। यह उद्धार जिला पंचायत अधिकारी जिला पंचायत श्रीमती सपना त्रिपाठी ने जन अभियान परिषद द्वारा संचालित मेंटर्स प्रशिक्षण कार्यशाला के शुभारंभ अवसर पर व्यक्त किये।



कार्यरत मेंटर्स के प्रशिक्षण में पीआरए, प्रशिक्षण की प्रक्रिया, इंटरनेट, रोल प्ले, लर्निंग मैनेजमेंट सिस्टम आदि महत्वपूर्ण विषयों पर प्रशिक्षित किया जाएगा। समाजकार्य की अवधारणा एवम व्यावसायिक समाज कार्यकर्ता की भूमिका विषय पर टीआरएस कालेज के समाजकार्य विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ अखिलेश शुक्ल ने जानकारी दी। तदुपरान्त डॉ राजेश तिवारी ने पीआरए की समग्र अवधारणा, संभाग समन्वयक प्रवीण पाठक ने सतत विकास लक्ष्य की अवधारणा पर एवम

## कलेक्टर कार्यालय में ली गई मतदाता दिवस की शपथ



रीवा। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशों के अनुसार 25 जनवरी को 15वां राष्ट्रीय मतदाता दिवस मनाया जाएगा। इस दिन शासकीय अवकाश होने से 24 जनवरी को कलेक्टर कार्यालय में मतदाता दिवस की शपथ ली गई। संयुक्त कलेक्टर तथा उप जिला निर्वाचन

## गणतंत्र दिवस समारोह की अंतिम रिहर्सल संपन्न

रीवा। जिले भर में 26 जनवरी को गणतंत्र दिवस उमंग के साथ मनाया जाएगा। मुख्य समारोह एसएफ मैदान रीवा में आयोजित किया जाएगा। इस समारोह की अंतिम रिहर्सल एसएफ मैदान में संपन्न हुई। रिहर्सल में सेक्रेड हार्ट स्कूल की कक्षा छठवीं की छात्रा आर्या सिंह ने ध्वजारोहण करके परेड को सलामी ली। पूर्वाभ्यास समारोह में विभिन्न स्कूलों के बच्चों ने रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम भी प्रस्तुत किए।



## कमिश्नर होंगे राष्ट्रीय मतदाता दिवस समारोह के मुख्य अतिथि

रीवा। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशों के अनुसार 25 जनवरी को राष्ट्रीय मतदाता दिवस मनाया जा रहा है। मुख्य कार्यक्रम शासकीय कन्या महाविद्यालय रीवा के सभागार में प्रातः 11 बजे से आरंभ होगा। समारोह के मुख्य अतिथि रीवा संभाग के कमिश्नर बीएस जामोद समारोह का शुभारंभ करेंगे। समारोह में विशिष्ट अतिथि के रूप में कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्रीमती प्रतिभा पाल, आयुक्त नगर निगम डॉ सोनम सोनवणे तथा मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत श्रीमती सपना त्रिपाठी शामिल होंगे। समारोह में नए मतदाताओं को ईपिक कार्ड का वितरण किया जाएगा। समारोह में मतदाता दिवस के संबंध में आयोजित विभिन्न प्रतियोगिताओं के प्रतिभागियों को पुरस्कृत किया जाएगा। उप जिला निर्वाचन अधिकारी श्रेयस गोखले ने सभी आमंत्रितों से समारोह में शामिल होने का अनुरोध किया है।

## मऊगंज में गणतंत्र दिवस पर कलेक्टर करेंगे ध्वजारोहण

रीवा। मऊगंज जिले में गणतंत्र दिवस का मुख्य समारोह परेड ग्राउंड कलेक्टर परिसर में आयोजित किया जा रहा है। समारोह के मुख्य अतिथि कलेक्टर अजय श्रीवास्तव प्रातः 9 बजे ध्वजारोहण करके परेड की सलामी लेंगे। समारोह में जिला पुलिस बल, होमगार्ड, एनसीसी तथा अन्य दलों द्वारा आकर्षक परेड प्रस्तुत की जाएगी। समारोह के मुख्य अतिथि प्रदेश के मुख्यमंत्री के गणतंत्र दिवस संदेश का वाचन करेंगे। समारोह में विद्यार्थियों द्वारा रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए जाएंगे। समारोह में श्रेष्ठ कार्य करने

## सोहागी खरीदी केन्द्र के प्रभारी तथा डॉटा इन्ट्री अपरेटर पर एफआईआर दर्ज

रीवा। धान उपार्जन केन्द्र सोहागी में नायब तहसीलदार ल्योथर वीरेंद्र द्विवेदी तथा जिला प्रबंधक सहकारी बैंक ज्ञानेंद्र पाण्डेय द्वारा 13 जनवरी को निरीक्षण किया गया था। निरीक्षण में 5146.60 धक्कलत धान कम पाई गई। इसे पोर्टल पर किसानों के खाते में तो दर्ज कर दिया गया था किन्तु खरीदी केन्द्र में धान नहीं पाई गई।

## उप मुख्यमंत्री चोरहटा हाईस्कूल में विशेष मध्याह्न भोजन में होंगे शामिल

रीवा। गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिले के सभी शासकीय प्राथमिक तथा माध्यमिक शालाओं में विशेष मध्याह्न भोजन का आयोजन किया जाएगा। जिला स्तरीय विशेष मध्याह्न भोजन रीवा विकासखण्ड की हाईस्कूल चोरहटा में दोपहर 12 बजे आयोजित किया जा रहा है। इसमें गणतंत्र दिवस समारोह

## चाकघाट में महाकुंभ यात्रियों के ठहरने के लिए बनाया गया रैन बसेरा

रीवा। प्रयागराज में महाकुंभ मेला जारी है। महाकुंभ मेले में लाखों श्रद्धालु प्रतिदिन स्नान कर रहे हैं। मध्यप्रदेश के अन्य जिलों तथा महाराष्ट्र, आन्ध्रप्रदेश एवं अन्य दक्षिणी राज्यों तथा छत्तीसगढ़ से बड़ी संख्या में श्रद्धालु रीवा होकर सड़क मार्ग से महाकुंभ के पुण्य का लाभ उठाने के लिए जा रहे हैं। तीर्थयात्रियों को भारी संख्या को देखते हुए चाकघाट में जिला प्रशासन द्वारा रैन बसेरों की व्यवस्था की गई है। इस संबंध में कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाल ने बताया कि रैन बसेरों में पेयजल तथा उष्ण से बचने के लिए अलाव की भी व्यवस्था की गई है। प्रयागराज जाने वाले श्रद्धालु रैन बसेरों का निःशुल्क उपयोग कर सकते हैं। चाकघाट तक कुंभ मेले तक ले जाने वाली बसें लगातार प्रयागराज से आ रही हैं जो यात्रियों को कुंभ मेले तक सुगमता से पहुंचा रही हैं।

## जिला नजूल समिति की बैठक 27 जनवरी को

रीवा। कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाल की अध्यक्षता में 27 जनवरी को जिला नजूल समिति की बैठक आयोजित की गई है। टीएल बैठक के उपरांत आयोजित बैठक में नजूल निर्वर्तन निर्देश के अन्तर्गत भू-आवंटन प्रकरणों में कार्यवाही एवं निर्वर्तन की समीक्षा की जायेगी।

## गणतंत्र दिवस पर जिला, विकासखण्ड तथा ग्राम पंचायत में होंगे समारोह

रीवा। जिले भर में गणतंत्र दिवस समारोह हर्षोल्लास के साथ मनाया जाएगा। जिला मुख्यालय में एसएफ मैदान में प्रातः 9 बजे मुख्य अतिथि उप मुख्यमंत्री श्री राजेन्द्र शुक्ल ध्वजारोहण करके परेड की सलामी लेंगे। समारोह में मुख्यमंत्री जी के संदेश का वाचन किया जाएगा। समारोह में स्कूली बच्चों द्वारा रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए जाएंगे। मुख्य समारोह में विभिन्न विभागों द्वारा आकर्षक झांकियों के माध्यम से विभागीय उपलब्धियों और प्रदेश में विकास को प्रदर्शित किया जाएगा। समारोह में उत्कृष्ट कार्य करने वालों को पुरस्कृत किया जाएगा। जिले के सभी प्राथमिक तथा माध्यमिक स्कूलों में विशेष मध्याह्न भोजन का आयोजन किया जाएगा। गणतंत्र दिवस की संध्या पर सभी शासकीय भवनों में रोशनी की जायेगी। गणतंत्र दिवस में प्रातः सभी शासकीय और अशासकीय कार्यालयों तथा शिक्षण संस्थाओं में ध्वज वंदन किया जाएगा। गणतंत्र दिवस की संध्या पर भारत पर्व का आयोजन किया जाएगा। इसमें रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए जाएंगे। इस संबंध में कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाल ने बताया कि विकासखण्ड स्तर पर जनपद पंचायत अध्यक्ष द्वारा ध्वजारोहण किया जाएगा। ऐसी नगर परिषदें जो विकासखण्ड मुख्यालय में स्थित नहीं हैं वहाँ नगर परिषद के अध्यक्ष द्वारा ध्वजारोहण किया जाएगा। ग्राम पंचायत में सरपंच द्वारा ध्वजारोहण किया जाएगा। इन समारोहों में ध्वजारोहण के बाद

## रीवा के छत्र रचित मिश्रा दिल्ली में गणतंत्र दिवस समारोह में होंगे शामिल

रीवा। दिल्ली में आयोजित होने वाले 76 वें गणतंत्र दिवस समारोह में रीवा के युवा छत्र रचित मिश्रा शामिल होंगे। दिल्ली में आयोजित समारोह में शामिल होना रीवा के लिये गौरव की बात है। माडल साईंस कालेज में बीएससी द्वितीय वर्ष में अध्ययनरत छत्र रचित राष्ट्रीय सेवा योजना से जुड़े हैं। उन्हें गणतंत्र दिवस समारोह में दिल्ली में विशेष तौर पर आमंत्रित किया गया है। रचित गर्व से कहते हैं कि प्रधानमंत्री जी के राष्ट्र निर्माण में युवाओं की भूमिका का संकल्प हम युवा पूरा करेंगे। वह दिल्ली में आयोजित होने वाले समारोह में भाग लेने के लिये उत्साहित हैं तथा प्रधानमंत्री जी को हार्दय से साधुवाद दे रहे हैं।

## राष्ट्रीय बालिका दिवस का आयोजन संपन्न

रीवा। राष्ट्रीय बालिका दिवस पर संगोष्ठी का आयोजन शासकीय कन्या स्नातकोत्तर महाविद्यालय में किया गया। इस अवसर पर महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा छात्राओं का सम्मान किया गया तथा बालिकाओं के अधिकार एवं वर्तमान समय में किए गए प्रयास पर समझाइश दी गई। मुख्य अतिथि जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती नीता कोल ने कहा कि उन्हें नारी होने पर गर्व है। चरेलू हिंसा में हमेशा पुरुषों की गलती नहीं होती कई बार महिलाओं की भी गलतियां पाई गई हैं क्योंकि कुछ लोग अपने घर पर बेटी और बहू में फर्क रखते हैं जिसके कारण ऐसी



सेन द्वारा बताया गया की प्राचीन काल में भी महिलाओं को समान अधिकार मिले। चरेलू हिंसा, समान पारिश्रमिक भुगतान, बाल विवाह के विषय में जानकारी दी गई। कार्यक्रम में महिला एवं बाल विकास के सहायक संचालक आशीष द्विवेदी, प्राचार्य विभा श्रीवास्तव, अमरजीत सिंह, सरोज गोस्वामी, अंजना सिंह, गीता सिंह, आशुतोष द्विवेदी, एच जी आर त्रिपाठी, महेंद्र मनी द्विवेदी, देवाशोष बनर्जी, वर्षा खरे, एम के धौलपुरी अदिति अग्रवाल, रुचि तिवारी, अरविंद तिवारी, स्वाती श्रीवास्तव, शक्तिज तिवारी, रेखा चतुर्वेदी तथा दिव्या तिवारी सहित महाविद्यालय की छात्राएं उपस्थित रहीं।